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關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢衛生局、市政署、環境保護局的意見，本人

對立法會2024年7月12日第750/E569/VII/GPAL/2024號公函轉來梁鴻細議員

於2024年7月5日提出，行政長官辦公室於2024年7月15日收到的書面質詢，

回覆如下：

對問題1. 土地承批人有責任改善獲批給土地之環境衛生問題，本局會

通知相關土地承批人作出跟進落實。對於未利用的國有土

地，本局與衛生局、市政署等權限部門一直保持緊密溝通和

合作，共同商討和跟進處理相關衛生問題，各相關部門亦已

建立協作機制，包括已成立預防登革熱工作小組，定期處理

土地的環境、蚊蟲及衛生情況。

衛生局表示，十分關注全澳各社區的環境衛生情況，為保障

居民健康，除了與市政署、土地工務局等權限部門保持緊密

溝通和合作，共同商討和應對垃圾堆積和蚊蟲孳生等環境衛

生問題外，亦持續透過恆常性的防控工作，包括對衛生黑

點、空置地盤、廢車場及街渠等進行巡查和噴灑滅蚊劑，以

及協助和監督巡查對象落實日常清除孳生源工作，以便及時

發現和處理病媒孳生源，從而消除潛在的公共衛生風險。此

外，特區政府已組成由多個政府部門和社團參與的“預防登

革熱工作小組”，旨在採取綜合措施預防登革熱的傳播，並

對可能出現的情況作出及時適當的處理。各政府部門根據部
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門的職能，協助向其監管或服務對象宣傳預防登革熱訊息，

並協調及監督轄下監管機構能有效執行預防登革熱措施。其

中衛生局亦會根據監測結果就防控措施提供技術意見，同時

密切關注登革熱在本澳及鄰近地區的發展情況並進行風險評

估，以作充分應對準備及適時調整防控措施。衛生局將繼續

透過不同渠道加強宣傳教育及資訊發佈工作，向居民推廣預

防蚊媒傳播疾病的知識及個人清除積水的認知責任，並鼓勵

居民、商戶及私有地方負責人等積極保持居住及周邊環境清

潔，共同清除蟲鼠潛藏或生長的地方，以及配合政府預防傳

染病的措施，減低本澳傳染病爆發的風險。

市政署表示，對於未利用土地及私人地方的衛生及蚊患問

題，市政署會積極配合衛生局要求，協助清理地段內的積水

容器及垃圾等，以防止病媒孳生及降低疾病傳播的風險。截

至  6月底，市政署本年共派員協助清理相關衛生黑點40次，

清出約54噸垃圾、雜物及積水容器。

對問題2. 環境保護局表示，將經篩選的惰性拆建物料應用到填海造地

工程及回填項目，可緩解建築廢料堆填區的處理壓力，達致

“盡重用”，環保局會配合相關職能部門的部署工作。

對問題3. 就私人未發展的土地，倘確認存在公眾環境衛生問題時，本

局會配合衛生部門要求相關土地業權人作出跟進及處理。倘
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地段範圍內的建築構件或物料出現危及公共安全風險，本局

會通知土地承批人跟進處理。

局長  黎永亮
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